
Když v mrazech zradí vytápění. Záchranná
služba na Chodově evakuovala při cvičení
klienty domova seniorů
5.11.2025 - | Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy

Teploty pod nulou, havárie systému vytápění, případně havárie vody či požár, a klienti
domova seniorů, které je potřeba dostat urychleně ven ze zařízení a do tepla. Takový byl
námět společného cvičení Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy a Domova seniorů
Chodov, které se uskutečnilo ve středu 5. listopadu. Zapojili se přímo i klienti domova
seniorů, jež záchranáři a pracovníci zařízení evakuovali speciální technikou pražské
záchranné služby.

„V domovech pro seniory zasahujeme poměrně často, když klienti potřebují záchrannou službu
individuálně. Nácvik hromadné evakuace je pro nás přínosný zejména v oblasti koordinace a
spolupráce s personálem zařízení i z hlediska vysokých nároků na šetrný transport většího počtu lidí
s různými zdravotními omezeními. Záchranná služba má k těmto účelům k dispozici specializovanou
evakuační techniku s dostatečnou kapacitou, která zajistí tepelný komfort a bezpečnou přepravu, a
to i v případě pacientů upoutaných na lůžko. Díky podobným cvičením jsme připraveni pomoci při
reálné mimořádné situaci rychle, profesionálně a také šetrně,“ říká Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP.

Záchranná služba pro účely cvičení vyčlenila, při zachování standardě obsazeného provozu běžné
denní směny, tři záchranářské posádky se sanitními vozy, inspektora jako vedoucího zdravotnické
složky a dvojici speciálních velkokapacitních evakuačních vozů s operátory modulů pro mimořádné
události – Atego Fénix a Atego Dakar.

„Praha zřizuje třináct domovů pro seniory a další zhruba dvě desítky zařízení poskytujících sociální
služby. Je pro nás zásadní, aby byl personál připravený reagovat i při mimořádných událostech, při
kterých musíme zajistit rychlou a důstojnou pomoc pro ty nejzranitelnější z nás. Moc si vážím
přístupu zaměstnanců Domova pro seniory Chodov – do nácviku šli s plným nasazením a ukázali, že
jim na klientech opravdu záleží. Děkuji samozřejmě také našim záchranářům, kteří tu znovu ukázali,
že jsou našimi anděly strážnými. A největší poděkování patří naprosto skvělým klientům domova, ti
dali cvičení zcela jiný rozměr, než kdyby se do něj zapojili pouze figuranti,“ říká Alexandra Udženija,
náměstkyně primátora pro oblast sociálních věcí a zdravotnictví.

Evakuace tří pater nejen na lůžkách

Scénář cvičení pracoval se situací, kdy v zimních měsících dojde k havárii dodávek tepla do jedné ze
tří budov domova seniorů. Vzhledem k venkovním mrazivým teplotám a delší době opravy je nutné
klienty přemístit do jiných zařízení. Komplikací je souběžná kulminace chřipkové epidemie, kvůli níž
je v simulované situaci personální stav zařízení na minimu, a proto je rozhodnuto využít k evakuaci
klientů sil a prostředků záchranné služby.

Při cvičení evakuovali záchranáři dvě desítky klientů domova seniorů ze tří pater budovy. Evakuace
probíhala pomocí transportních prostředků záchranné služby, lůžek klientů a evakuačních podložek,
kterými je vybaveno každé lůžko. Klienti byli ohleduplně naloženi a zajištěni do evakuačního vozu a
simulovali jsme jejich bezpečný převoz do jiného zařízení.

Záchranná služba děkuje všem účastníkům tohoto přínosného cvičení, které prověřilo a zároveň



posunulo naše schopnosti reagovat v hlavním městě na mimořádné události.

Evakuační speciály – spolehliví parťáci pro mimořádné události

Fénix je bezmála desetimetrový evakuační speciál Mercedes Benz Atego. Vůz se sklápěcí plošinou
dokáže přepravit až 12 pacientů ležících na nosítkách nebo až tři pacienty na nemocničních lůžkách,
a to i z oddělení ARO či JIP včetně nezbytných přístrojů. Pacientům lze poskytovat rovněž kyslíkovou
terapii. Zásadně se Fénix osvědčil během pandemie covid-19, kdy pražští záchranáři transportovali
desítky pacientů z přetížených nemocnic jednotlivých krajů. Letos poskytl zázemí a převoz také 11
maminkám a 14 novorozencům při požáru v Porodnici u Apolináře.

Atego Dakar je osvědčené terénní vozidlo, jehož předchůdce měla ZZS HMP ve výbavě deset let a
posádky s ním zasahovaly v podstatě u všech mimořádných událostí. „Nové“ Atego slouží v Praze od
roku 2024, kdy původní vůz darovalo hlavní město Červenému kříži do Kyjeva, a nabízí prostor pro
osm ležících nebo 12 sedících pacientů, kterým je možné poskytovat kyslíkovou terapii, infuzní léčbu
a teplo. Vůz se uplatní nejen při zásazích u požárů a jiných mimořádných událostí, ale poslouží také
při evakuaci pacientů z terénu, kam se běžné sanitní vozy nedostanou.
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